

旱稻“落户” 脱贫有望

■记者 王晨 通讯员 侯晓莹

近日,走进安徽耘读生态农业发展有限公司,总经理于海涛正在和孙疃镇刘圩村扶贫专干刘鹏飞以及一些贫困户商量2019年旱稻种植计划和后续管理问题。

原来,早在2018年,于海涛与孙疃镇刘圩村合作成立了旱稻扶贫种植基地,从种子、农药到技术保障都由耘读生态农业发展有限公司提供。他们和农户签订了回购协议,免去农户的后顾之忧。当年,带动了该村24户贫困户参与种植,亩均增收300元,并且每亩拿到1000元的特色种植补贴,受到了贫困户的广泛称赞和好评。

对于种植旱稻,刘鹏飞一开始并不太相信,怕因为气候土壤之类条件不适合造成减产或绝收给贫困户造成损失。抱着试试看的态度,先是利用豌豆种植简单易行,投入低,节能环保,收入

“大家伙很高兴。听说2019年旱稻就快种植了,我们来谈谈合作,计划把今年的种植面积扩大到2000亩。这还要感谢于总,为贫困户增收又提供了一条新途径。”刘鹏飞笑着说。

80后的于海涛是双堆集镇施刘村人,大学毕业后开始在传统稻区做农资的销售服务工作,由于业绩突出多次拿到销售冠军,先后担任安徽省区经理、市场部副总经理。农村还有不少贫困群众仅靠着种地为生,经济来源单一,而且他们多是弱劳动力,无法外出务工,生活很是困难,如何才能帮助他们增加收入,早日走出贫困,于海涛一直记在心里。

2016年,看到政府对农业发展的日益重视,于海涛便萌生了回乡创业的想法。

经过考察,于海涛发现,濉溪县多年来一直是种植传统的小麦、大豆、玉米这些农作物,经济效益不高,而旱稻种植简单易行,投入低,节能环保,收入

也高于传统种植,于是做起了节水抗旱稻品种——旱优73的种植推广。起初,他先是利用自己家的田地试种,整个过程请来专业人员监测,当年收获的稻米经农业部稻米及制品质量监督检验测试中心检测,结果达国标二级优质米标准。这更加坚定了他对节水抗旱稻的推广。

双堆集镇施刘村后于庄的于明利,大儿子患有精神残疾,家里还有正在读大学的女儿和读高中儿子,生活的重担常常让于明利一筹莫展。2017年,于明利一家被列为建档立卡贫困户,了解到他家的情况,于海涛建议他种植旱稻,不耽误传统的小麦种植,还可以作为特色种植享受一定的补贴。于明利种植了5亩多旱稻,2018年秋,除了销售旱稻收入的四五千元外,还拿到了5000元的种植补贴,并在年底光荣脱贫。于明利高兴地说:“种植旱稻一开始还有点疑虑,怕种

不好,现在放心了,今年俺还要接着种。”

“旱稻作为特色种植,贫困户可以享受每亩1000元的特色种植补贴,是不错的增收途径。去年全村有10多户贫困户参与种植,收益都不错。今年,我们将继续加大种植推广力度,让更多的贫困户参与种植,增加收入。”双堆集镇施刘村主任周大卫说。

2018年,节水旱稻已在濉溪刘桥、南坪、铁佛等镇种植3000余亩,对加快种植结构调整和促进脱贫攻坚都起到了积极作用。“节水旱稻在淮北地区经过3年大量种植实验,种植管理技术已经成熟。今年,我们将继续在精准扶贫上做工作,建设更多的扶贫基地,制定贫困户种植旱稻分红推进计划,做好旱稻衍生产品的开发和利用,打造从种植到餐桌的全程产业链,为贫困群众提供更多的增收机会。”谈到未来的发展,于海涛坚定地说。



送戏下乡

3月27日,在濉溪县双堆集镇三和集一年一度的古会上,由该镇纪委牵头举办的“送戏下乡”演出活动正在举行,《铡美案》剧中的精彩唱段不时引起观众的阵阵掌声。

据了解,本次“送戏下乡”活动是该镇纪委今年推进廉政文化进基层的一项重要举措,目的是让群众在欣赏传统戏曲文化、潜移默化受到教育熏陶的同时,对廉政文化也要有更加直观和深入的了解,从而在社会上营造反腐倡廉的良好氛围。

■摄影 特约记者 范胜明

刘桥镇残疾人事业实现持续健康发展

■记者 吴永生
通讯员 孙继华 周香玲

本报讯 去年以来,刘桥镇残联始终把残疾人脱贫攻坚作为头等大事来抓,强化措施抓服务,突出重点抓实效,各项目标任务稳步推进,取得阶段性成效。

在脱贫攻坚中,残疾人各项补贴的落实直接关系到建档立卡贫困户的精准施策。刘桥镇现有持证残疾人1271人,其中贫困残疾人362人。为切实做好脱贫攻坚相关工作,刘桥镇残联定期与镇扶贫站交流信息,及时了

解掌握贫困户动态变化,通过入户走访记录掌握残疾人的生产、生活和需求情况,对未办理残疾人证的残疾人进行摸底登记,积极配合县残联开展集中办证工作。2018年,累计三次为130位贫困残疾人集中办理残疾人证,并及时为他们落实各种优惠政策,确保贫困户该享受的政策一项不漏,切实发挥镇残联在脱贫攻坚中的社保兜底职能。

良好的助残氛围是做好残疾人工作的重要前提。刘桥镇残联多次联合镇扶贫站、镇妇联、镇计生办等部门,利用微信、广播、条幅等方式全方位、高频率

的进行政策宣传,印发残疾人健康知识宣传彩页、残疾人两项补贴和办理残疾人证等政策宣传材料3000余份,并通过入户走访等进行方式发放。2018年,刘桥镇残联在市、县残联的帮助下举办了两期残疾人农村实用技术培训班,共100多名残疾人参加培训。通过培训,提高了全镇残疾人养殖种植等农业生产技术,帮助他们掌握了科学实用的创业就业技能。

为保证残联工作不留死角,确保各项补贴及时发放,该镇残联对刘桥镇各村实行月考核制度。村级必须留存残疾人个人资料、走访记录、残疾人

各类补贴救助名单,在考核中如村级有走访或政策解读不到位、因各种政策落实不到位导致残疾人上访等多种问题,出现一例扣除该村相应分值、资料不完善扣除相应分值。残疾人工作分值靠后的村,在当年度村整体工作中不得评优评先。2018年,刘桥镇残联累计为135名残疾人申请发放了148件辅助器具,为73位精神类残疾人办理了精神残疾人药费补贴7.3万元,共有16名残疾儿童通过筛查正在进行康复。目前,刘桥镇共有1769人次困难残疾人享受“两项补贴”,已发放补贴金108余万元。

劳动创造幸福生活 ——记南坪镇最美励志贫困户赵德全

在多项扶贫政策的帮助下,疾病得到有效治疗,又发愤图强,努力干些力所能及的劳动,最终逆转成为该村脱贫致富的先进典型。

多年前,赵德全因为患有肺病,常年体弱需服药治疗。为此,他曾苦闷彷徨过,也曾有破罐子破摔、过一天是一天的颓废想法。“自从列为贫困户以后,在帮扶人员的耐心开导下,扶贫政策的大力支持下,我整个人像变了样,总想尽快脱贫,像大家一样过上小康生活。”这两年,赵德全通过健康扶贫政策基本治好了肺病,又靠勤劳的双手自食其力,使生活有了很大改善。

农忙时,赵德全在自己的3亩地里种西瓜,同时承包哥哥的土地种梨树。

为方便看守,他在瓜园里搭建一个临时看护房,吃住在瓜园,在瓜园一边劳作,一边听着字正腔圆的豫剧段子,手里有钱花,吃不愁、穿不愁,心里幸福感油然而生。去年夏天,他地里的西瓜丰产丰收,实现收入2万多元。西瓜收获完毕,腰里赚了钱,他还是不闲着。进入9月以后,他购买了豆腐制作的器械,照着书本和说明书学习豆腐制作工艺,每天下午进行豆腐加工。3个多小时才能加工成豆腐,而每个环节都是他一个人干,第二天一大早就起来走村串户卖豆腐。为了省力方便,他购买一台四轮电动车、车里安装一套音响,下载录制一些喜爱听的戏曲,走村串户招来消费者。他加工的豆腐好吃又好卖,一天收入七八十元,还落些豆腐渣可以喂猪。

同村的贫困户老王说:“我们贫困户都佩服他,他成为最美励志贫困户典型,大家都服气。”

在发展特色种植和做小生意的同时,赵德全还申请了公益性岗位,每天早上和晚上外出收拾垃圾,村庄内外、路边沟塘都打扫得干干净净,群众称赞他是美丽乡村的“美容师”。与其它在公益性岗位工作的贫困户相比,赵德全的身体是最差的,但是在集体劳动时,他总是争先恐后争着干,生怕拖了后腿。近些日子,村庄开展人居环境集中整治春季攻势,他和其他人一样干活,天天清理柴草柴垛、拾掇砖瓦碎片,忙得不可开交。赵德全说:“每天忙着累着快乐着,一天到晚过得充实,思想开朗,干活也有劲,感到心情舒畅。”

刘桥镇人居环境整治成效凸显

■记者 吴永生

米,清理畜禽粪污2834立方米,清理污水坑塘8294立方米,清理柴草枯秆2.29万立方米,拆除破危房屋、残垣断壁15.3万平方米,拆除私搭乱建1.6万平方米,拆除畜禽圈舍1160个,治理干道沿线环境2736公里,清理沟渠2603公里,清理广告1万处,积存数十年的垃圾得以清除,拆除旱厕1517个,户改厕1193户,其中贫困户409户,在两个贫困村建造公厕,其中任圩村16座,刘桥村18座,做到全民参与。

刘桥镇突出舆论引导,采用多种方式营造整治工作浓厚氛围;突出示范引领,持续开展“五星文明户”“环境卫生户”“我是家庭的好帮手”评选活动。镇、村成立环境卫生整治领导小组,镇党委书记、镇长、村党总支书记任镇、村组长,统筹制定工作方案,做到分工明确、责任细化、落实有力。

截至目前,刘桥镇共清理生活垃圾2.37万吨,清理建筑垃圾5万立方

韩村镇“学习强国”掀起理论学习新风尚

■特约记者 杨晓华

习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传的重要渠道和载体。

“早晨起床学一会,工作间隙隙看一会,坐公交车上下班再与同事分享几篇文章,几天下来已经养成了习惯。”镇农林综合站田书官提起“学习强国”平台来直竖大拇指。

自“学习强国”学习平台上线推广以来,韩村镇党委迅速部署,稳步推进APP下载安装、学习组织构建、党员信息录入、学习管理等平台推广工作,引导党员干部主动利用好这一优势平台,加强学习,更新知识,拓宽眼界,将学习平台作为深入推進

百善人民法庭 成功强制执行腾空涉案房屋

■特约记者 方好

拍卖成功后,徐某父母仍占据该房屋,多次到法庭缠访执行人员并出言不逊。考虑到其父母已80多岁,情绪激动,期间,执行人员多次上门做思想工作,讲明拒不履行的法律后果和其儿子要承担的法律责任。

该房屋位于百善镇街面,面积298.04平米,拍卖成交额92万余元。房屋原所有人徐某是4起执行案件的被执行人。2018年1月10日,执行人员向其发出执行通知书、限制高消费令等法律文书后,徐某置之不理。同年5月,法庭对其采取了拘留15天措施,后徐某仍置若罔闻。根据申请执行人申请,执行人员对徐某父母进行了委托评估、拍卖。同年10月12日,拍卖成功。

四铺镇卫生院 为65岁以上老人免费体检

■通讯员 李岩 马仲贺

本报讯 3月28日,濉溪县人民法院百善人民法庭执行人员,成功对一栋涉案房屋进行强制执行腾空。

该房屋位于百善镇街面,面积298.04平米,拍卖成交额92万余元。房屋原所有人徐某是4起执行案件的被执行人。2018年1月10日,执行人员向其发出执行通知书、限制高消费令等法律文书后,徐某置之不理。同年5月,法庭对其采取了拘留15天措施,后徐某仍置若罔闻。根据申请执行人申请,执行人员对徐某父母进行了委托评估、拍卖。同年10月12日,拍卖成功。

证按时参加心电图、B超、尿检、血常规、血糖、血脂、肝功能、血压、体重身高等体格检查,针对长期卧床行动不便的老人提供上门服务。此次体检能够做到疾病早发现、早诊断、早治疗,有效控制慢性病的进展,提高老年人群寿命和生活质量。

濉溪开展首届“殡仪馆开放日”活动

■记者 王晨 特约记者 闫栋
通讯员 侯晓莹

明度,提高殡葬服务满意度。当天上午,参观人员先后参观了业务受理大厅、悼念大厅、火化车间、骨灰寄存室等服务场所,了解遗体整理、化妆和火化等相关工作流程。在悼念大厅,大家还体验了一次模拟的遗体告别仪式。

来自刘桥镇的卢清华表示:“此行最大的收获,就是觉得厚养薄葬是一种很好的倡导,以后会更加珍惜每分每秒,不给生命留遗憾。”

县医院开展结核病防治宣传义诊活动

■记者 王晨 通讯员 王其亮

建共享健康中国。活动当天,县医院感染科医护人员在门诊广场开展了结核病知识宣传、患者健康教育、义诊服务等,活动历时2个小时,共发放结核病宣传材料840余份,有效提高了广大民众的防病意识,为结核病防控工作奠定了坚实基础。

3月24日是世界结核病日,今年的主题是开展终结结核行动,共

我的脱贫故事

■记者 吴永生 特约记者 邹杰

今年2月,濉溪县南坪镇表彰了一批镇级“最美励志贫困户”,其中就有靠劳动创造幸福生活的黄沟村邹庄村村民赵德全。

今年48岁的赵德全,虽然是一个

人独自生活,但依靠辛勤劳动不仅脱

贫,而且日子过得渐渐红火。早些年,赵德全患肺部疾病,不能干重体力活,生

活比较贫困,2017年经过个人申请、村

组评议,成为建档立卡贫困户。之后,他